

## 奧巴馬演講 希拉里瞌睡

美國國務卿希拉里(見圖)任內破紀錄出訪逾100個國家，幾乎終年無休，不過女強人也有疲倦的時候。總統奧巴馬日前到緬甸仰光大學演講，當普通聽眾全神貫注之際，鏡頭捕捉到希拉里在上司面前打瞌睡，形成強烈對比。

希拉里當日與緬甸反對派領袖昂山素姬相鄰而坐，台上奧巴馬滔滔不絕，滿臉倦容的希拉里卻不敵睡魔來襲，多次想撐起眼皮，但不成功。報道稱，由於奧巴馬演講正值正午時分，加上時差，可能令希拉里感到疲倦。

她完成亞洲三國之行後，馬不停蹄轉往耶路撒冷、開羅等地轉旋以巴衝突，看來要到卸任才能真正休息。 ■美國有線新聞網絡



LEO TANIGUCHI, MYANMAR. HAPPENING NOW. OBAMA ADDRESS IN MYANMAR. President: No process of reform will succeed without reconciliation.

## 美軍招標讓子彈「無聲」飛



特種部隊行動愈隱蔽愈有利，但多數子彈飛行時發出強烈「爆炸」聲，一開槍必暴露位置，成為敵人攻擊目標。美國雜誌《連線》報道，國防部特種作戰司令部正招標，希望開發適用於大口徑步槍的亞音速「無聲」子彈，讓特種部隊使用。

亞音速子彈發射時，彈頭脫離槍口的速度低於音速，槍聲就會比普通子彈小很多。美軍期望新子彈可為軍隊「提供卓越的隱蔽和隱身能力」，無須再靠消音器減小槍聲，甚至警察和國土安全部人員亦可使用。

亞音速子彈多用於小口徑手槍，鑑於現存的準確度低，在軍用大口徑步槍中使用時易污染槍膛，故美軍並無配備，不過二戰時已有突擊隊用過，主要用於0.22毫米及9毫米等小口徑手槍。

為降低初速，亞音速子彈一般採用較重彈頭及較少推進藥，令射程較短、準確度較低。較少推進藥亦令彈頭無法在槍管內產生良好密封效果，發射時產生的氣體容易外洩，導致彈頭腐蝕、槍膛污染和子彈卡殼。為解決問題，美軍建議企業棄用銅等金屬，改用合金製彈頭。 ■美國有線新聞網

# 預55吋售1.6萬元 蘋果料明年11月推iTV 9月出iPhone 5S 11月推iTV



蘋果公司今年接連推出iPhone 5和iPad mini等人氣產品，「果迷」應接不暇，並期盼蘋果明年會有甚麼新搞作。分析估計，蘋果明年將舉行3場主要新產品發布會，9月左右推出「iPhone 5S」，是iPhone 5的縮水版，將搭載更快的處理器與效能更佳相機；萬眾期待的蘋果電視機(iTV)則有望於11月亮相。

美國科技網站AppleInsider報道，投資機構Piper Jaffray分析師芒斯特周二向投資者發表報告，估計明年蘋果產品將有更大變化，重頭戲是蘋果將搶在明年底購物旺季前夕推出iTV，售價料介乎1,500至2,000美元(約1.2萬至1.6萬港元)，屏幕尺寸約為42至55吋。

### Siri及FaceTime

芒斯特在報告中預期iTV最大賣點是設計精美，但最重要功能是可作為連接客廳與各種裝置的主要介面，iTV亦可能包括Siri語音操作系統和FaceTime視像會議功能，但恐怕無法任選頻道。

### 新廣播及Retina mini

他預測，蘋果明年3月將推出全新廣播服務，與線上音樂先驅Pandora一較高下。近來蘋果已傳出不斷和資訊供應商洽談，欲打造串流廣播服務。蘋果亦可能伴隨推出新產品，機會最大的是搭載高解像度Retina屏幕的iPad mini。此外，目前Apple TV機頂盒串流裝置將升級，例如新增電視應用程式商店。

### iOS7及Mac OS X

報告中還估計，蘋果將於明年6月的年度全球開發商大會，發布新版本Mac OS X和iOS作業系統，相信iOS 7會開始體現「人機介面」團隊新設計主管艾夫的影響。

■Cnet網站/PCMag網站



■模擬iTV



■科技網預料屆時可以iPhone當作iTV遙控器。

## 櫥窗公仔可識別容貌

### Benetton涉侵私隱



全球奢侈品行業增長放緩，業內人士為增加營業額各出奇謀。意大利生產商Almax SpA去年12月推出一款價值4,000歐元(約4萬港元)的「EyeSee」人體模型(見圖)，特點是眼圍位置裝設附有容貌識別軟件的鏡頭，可記錄顧客的年齡、性別及種族，以了解顧客需求，從而改善產品吸客。美國和3個歐洲國家的企業目前已採用此技術，據報包括意大利服裝品牌Benetton，卻有侵犯顧客私隱之嫌。

Almax表示，儘管商舖可透過閉路電視達到「監測店舖業務情況，幫助公司改善櫥窗陳列、店舖間隔、提升顧客購物體驗及產品分類質素」的目的，但EyeSee與顧客有眼神交流，並容易吸引顧客注意，故所得數據會較閉路電視更準確。Almax行政總裁卡塔內塞說，現時只有5家公司採用EyeSee，合共僅數十個人體模型。

### 為生意監視顧客或屬違規

美國零售商Nordstrom認為，採用容貌識別軟件監視顧客有侵犯私隱之嫌。巴黎Field Fisher Waterhouse律師行合夥人梅什勞亦稱，現時美國及歐盟允許於商店裝設鏡頭，但只可作保安用途，並要在店內標示提醒顧客。為商業利益監視顧客或違規，可被視為未經同意下收集顧客個人資料。 ■彭博通訊社/Mashable網站

## 食卡樂B薯片送玻璃碎 日廠回收



日本關西地區一名男子上周六購買該國著名食品生產商卡樂B(Calbee)的「堅燒薯片」(見圖)後，向廠商反映「薯片裡摻雜了不知道是塑膠片還是玻璃碎片，割傷了嘴部」。卡樂B昨宣布，自行回收可能在生產過程中混入玻璃碎片的534.5萬包薯片。

回收的薯片是以堅、脆口感為賣點的「堅燒薯片」9種口味，在滋賀縣湖南市工廠生產，製造日期為今年7

月20日至11月17日，賞味期限為11月20日至明年3月17日。

卡樂B表示，在收到顧客兩宗投訴後，決定回收產品，而回收只影響本土市場。廠商調查後發現，工廠生產線照明設備的蓋子有部分破損，懷疑可能有玻璃碎片混入產品內。公司對於「給顧客帶來極大困擾深表歉意」。

■法新社/《日本時報》

## 西國部長虐殺動物 鹿辜丸放頭頂拍照



香港接連出現虐貓狂徒後，西班牙出現虐待動物部長！該國巴利阿里群島旅遊部長德加多去年打獵野鹿後，竟忘形將鹿辜丸放在頭上拍照(見圖)，相片近日在網上瘋傳，引起強烈反響。關注動物組織怒斥這是虐待動物，質疑德加多在推銷甚麼另類旅遊業，不少網民指責他是「國恥、殘忍兇手，行為愚蠢」，要他下台，並反問他會否喜歡將自己的辜丸放在頭上。

保護動物協會的尤斯特表示，單看相片已能反映拍攝者有虐待動物傾向，行為令人髮指，並斥責德加多身為旅遊部長，行為有損西國形象，「令國家倒退至11世紀」。

■《每日郵報》

## 北極光驚現外星人



摩爾多瓦攝影師貝勒古爾斯基早前於冰島拍攝北極光，回家查看相片時，竟發現綠色光與外星人樣貌神似，覺得難以置信。 ■網上圖片

## 心臟長體外 女嬰奇蹟康復



美國得州女嬰卡德納斯(左圖)患上罕有先天性心臟異位症，心臟長於體外(右圖)，9成患者會胎死腹中或出生數日後離世。她的母親阿什利作出艱難抉擇，縱然未明手術成功率，但放膽讓醫生為女兒施行開胸手術，幸手術成功，卡德納斯康復進展良好，堪稱奇蹟。

### 6小時手術 開洞放回心臟

阿什利懷孕16周時知悉女兒患病，醫生告知有3個選擇：一是墮胎；二是繼續懷孕，但要嬰兒出生後可能夭折；三是讓醫生在嬰兒的胸部開一個洞放回心臟，並在身體別處移植皮膚覆蓋心臟，但存活率未明。阿什利坦言，這些選擇各有難處，最後選擇了第三個。

手術前，得州兒童醫院主診醫生弗雷澤認為手術會成功，指卡德納斯的心臟健康，且在出生48至72小時的身體最脆弱時期活下來。弗雷澤稱，嬰兒心臟脆弱，外露心臟更沒組織保護，容易受感染，增加手術難度和危險。

卡德納斯上月中接受6小時手術後，現仍在深切治療部，依賴呼吸機，但健康良好。待數年後她身體康復及長大，醫生將再為她治療輕微心臟缺陷，包括心臟上兩個洞和心室阻塞。 ■《每日郵報》/《休斯敦紀事報》

## 威廉服役相誤發 洩用戶密碼4小時

英國聖詹姆斯宮日前上載名為「威廉王子日常工作的一天」的相冊，包括威廉在皇家空軍服役情況的10張照片，怎料相中可見電腦用戶名稱、密碼及電郵內容等機密資料。相片上傳約4小時後，當局才發現，然而相片已出現在各地電視台及《倫敦旗幟晚報》等報章的網站。國防部其後移除照片，但為安全起見，重設數十名軍人的帳戶；聖詹姆斯宮再上傳已「打格」遮掩敏感資料的相片。

威廉現於威爾斯北部安格爾西皇家空軍谷擔任搜救直升機小組中尉。引起風波的相片上載到王儲查爾斯、威廉夫婦及哈里王子的共同網站，當中4張相片有問題。其中一張為威廉於簡報室用電腦，但電腦顯示輸入密碼的畫面；另一張顯示桌上文件及電郵內容；還有兩幅可見貼在牆上含有用戶名稱及密碼的文件。 ■《每日郵報》



咬筆用電腦



執拾床舖

為同僚斟茶